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 22 september 2021 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Miljö- och stadsbyggnadsnämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 166 MSN 2021/101 

Yttrande mål och budget 2022–2024 för Miljö- och 
stadsbyggnadsnämnden 

Beslut 
1. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden (MSN) föreslår att kommunfullmäktige fastställer den 
av miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslagna budgetramen. 
 
2. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden (MSN) fastställer samtliga föreslagna mål och 
indikatorer för nämnden i enlighet med bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. 
 
3. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden (MSN) föreslår att kommunfullmäktige fastställer mål 
och indikatorer i enlighet med bilaga 1 till tjänsteskrivelsen. 

Ärendet 
Nämndens förslag till budgetram för miljö- och stadsbyggnadsnämnden år 2022 är 38,7 
miljoner kronor, vilket är en minskning med 0,3 miljoner kronor jämfört med ramärendet. 
0,4 miljoner av projektbudgeten överförs till natur- och trafiknämnden för arbete med 
vattendirektivet. Utöver stadsbyggnadsutmärkelsen ansvarar nämnden för utmärkelsen för 
hållbar stadsutveckling. Nämnden anser att med relativt små medel kan fokus och 
uppmärksamhet kring detta viktiga område ytterligare stärkas. Nämnden föreslår ett 
tillskott på 0,1 miljoner kronor för att göra detta.  
 
Därutöver innehåller ärendet förslag på fokusområden och resultatindikatorer för miljö- 
och stadsbyggnadsnämnden 2022–2024. Nacka kommun tog beslut i kommunfullmäktige 
den 15 juni 2020 (KFKS 2020/53) att hållbarhet ska ses som en helhet och inte utgöra 
något nytt vilket innebär att varje nämnd och verksamhet i kommunen själva identifierar 
vilka prioriterade mål och områden som just de kan bidra till och påverka mest. Nämnden 
har med hjälp av kommunens miljöstrateg gjort en kartläggning över vilka indikatorer som 
kan appliceras på Agenda 2030. Ärendet innehåller också jämförelser med andra 
kommuner för bland annat NKI och taxor. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse den 8 september 2021 
Bilaga 1. Mål och budget 2022–2024 miljö- och stadsbyggnadsnämnden 

Yrkanden 
Johan Krogh (C) yrkade, med instämmande av Magnus Sjöqvist (M), Anders Tiger (KD) 
och Martin Sääf, bifall till enhetens förslag till beslut.  
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Beslutsgång 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade i enlighet med Johan Kroghs yrkande att 
bifalla enhetens förslag till beslut.  
 
Helena Westerling (S), Thomas Josefsson (S), Desha Svenneborg (MP), Rolf Wasteson (V) 
och Christina Ståldal (NL) meddelade att de inte deltog i beslutet med hänvisning till 
kommande budgetförslag från respektive parti till budgetfullmäktige. 

Protokollsanteckningar 
Magnus Sjöqvist för Moderaterna, Johan Krogh för Centerpartiet, Anders Tiger för 
Kristdemokraterna och Martin Sääf för Liberalerna, lät anteckna följande: 
”Tillsammans med tertialbokslutet får nämnden en god uppfattning om situationen för de 
ansvarsområden som nämnden ansvarar för. Det är mycket information som dessutom 
numera har en koppling till Agenda 2030 vilket är mycket positivt.  
Själva analysdelen skulle kunna utvecklas och även segmenteras på ett sådant sätt att en 
större tydlighet erhålls kring vad som kan uppnås på kort respektive lite längre sikt. Nu 
finns ambitionerna väl beskrivna, tex vad avser fortsatt digitalisering, men det är svårt att få 
en uppfattning om vad som faktiskt kommer att ske inom olika tidshorisonter och 
huruvida tex en större initial investering skulle kunna leda till en större effekt på ’slutraden’. 
Exemplet från bygglovsenheten visar möjligen att det finns en större potential även för 
andra ansvarsområden vad gäller just digitaliseringen än vad vi antagit tidigare. 
Vidare konstateras i likhet med tidigare år att mängden klagomål inom miljöenheten 
fortsätter att stiga och att många av dessa klagomål inte leder någonstans utan istället tar 
resurser från synnerligen angeläget förebyggande miljöarbete. Precis som enheten själv 
konstaterar behöver informationen till våra invånare förbättras så att obefogade klagomål 
inte behöver hanteras i den utsträckning som verkar vara fallet. 
En del målvärden inom lantmäteriverksamheten förefaller ligga mycket långt från utfall och 
detta har varit fallet en längre tid. I något fall uppnås inte ens det lagstadgade kravet. Här 
behöver uppenbarligen mer göras alternativt att målvärdena justeras.” 
 
Desha Svenneborg lät anteckna följande för Miljöpartiet: 
”Det är med sorg och bestörtning vi konstaterar att nämnden inte lyckats hitta relevanta 
indikatorer för de viktiga Agenda 2030-målen om energi och klimatpåverkan. Det är två 
hållbarhetsmål som har stor betydelse och där vi lokalt inte bara kan utan måste göra 
skillnad.” 
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